

## 1977 级校友毕业 40 周年纪念活动举行

4月24日上午，1977级校友毕业40周年纪念活动在主楼前广场举行。校长王希勤、校党委副书记向波涛、副校长曾嵘出席活动。活动由1977级校友梅萌主持。

王希勤代表学校向线上线下相聚的校友们表示欢迎。他说，1977级校友是恢复高考后的第一批学生，也是祖国富起来、强起来这一历程的亲历者、建设者和奉献者。大家毕业后在各行各业努力拼搏，为国家建设和社会发展作出了卓越贡献，为母校增添了无上荣光。王希勤还向校友们介绍了学校发展近况、综合改革取得的成果及未来发展愿景。他表示，清华大学将立足“两个大局”，向着世界一流大学前列的目标奋力迈进。

1977级校友代表林炎志在发言中表示，作为被机遇偏爱的幸运一代，1977级

同学们没有辜负机遇，他们在清华园里求知若渴，毕业后散作满天星，在各行各业发挥光热。他们将秉承清华精神，继续为时代进步贡献力量。

在《红旗颂》的伴奏下，校友代表韩景阳朗诵散文，八名校友代表集体朗诵毕业二十周年发布的《1977级世纪宣言》。主楼前，校友们胸佩红条，手上拿着五彩气球，一边交谈，一边回忆和展望。

最后，清华大学1977级毕业40周年纪念活动台阶揭幕仪式举行。伴随着校歌，紫色的覆盖布徐徐升起，逐次露出台阶上1982年毕业、毕业十年、二十年、三十年、四十年的金色字迹，彰显着他们甘为人梯、愿做铺路石的精神，也是他们留给母校最珍贵的纪念。

（黄斐 郭文青）

## 1987 级校友毕业 30 年纪念大会举行

4月24日上午，1987级校友欢聚大礼堂，共同庆祝毕业30年。本次大会采取线上线下相结合的方式，无法到场的校友通过观看直播在“云端”同享盛会。校党委书记邱勇、副校长杨斌、学校老领导方惠坚等出席大会。1987级校友邱钦伦主持大会。

邱勇在致辞中首先代表学校对回到母校的1987级校友表示热烈欢迎，感谢各位校友毕业三十年来始终秉持“自强不息、厚德载物”的校训，在各条战线上不忘初心、持续奋斗，为国家作出贡献、为母校赢得声誉。邱勇回顾了学校新百年以来改革发展取得的成绩，介绍了学校面向2030擘画的发展蓝图。邱勇指出，自强是清华

人的精神底色，创新是自强精神在新时代的最好体现，希望校友们在经历过“昨夜西风凋碧树，独上高楼，望尽天涯路”的探寻和求索、“衣带渐宽终不悔，为伊消得人憔悴”的刻苦和执着之后，能够获得“众里寻他千百度，蓦然回首，那人却在灯火阑珊处”的领悟和收获，永远保持年轻的心态、活跃的思想、创新的激情和坚定的信心，把奋斗的足迹印刻在中华民族伟大复兴的征程上。“乘风好去，长空万里，直下看山河。斫去桂婆娑，人道是，清光更多。”邱勇用辛弃疾的词勉励校友们乘势而上、再立新功，实现“大地清华”的理想，为国家、为人民作出新的更大的贡献。

方惠坚对于1987级校友纷纷成长为社会中流砥柱深感欣慰，希望校友们能够一如既往地关心支持母校的发展，关心帮助师弟师妹们，为国家作出更大贡献。1987级班主任张跃刚、林亨、李勇作为老教师代表，深情风趣地回顾了几十年前师生之间的互动。他们说，看到同学们成长为各行各业的领军人才，由衷地为同学们取得的成绩感到自豪，希望大家继续努力，争取“为祖国健康工作五十年”。

唐传祥、陈国瑛、龚宇、林森以及

窦玉明、刘春华、赵全胜、杨晓雅等多位1987级校友先后在现场和线上发言，感恩母校的培养，讲述毕业30年来的奋斗历程，表达对母校和祖国的赤子情怀和美好祝愿。

为支持母校的发展与建设，加强同级校友间的互助、合作与交流，1987级校友成立了“清华八七校友基金”，与会嘉宾共同启动了该基金。筹备组负责人、1987级校友梁立军介绍了本次值年活动的筹备情况。在纪念活动前，校友们还重游清华园，追寻当年记忆。（田姬熔 崔现芳）

## 捌方重逢 久廿不忘

### ——1998级校友毕业20周年大会举行

4月24日上午，1998级校友代表们携手欢聚在主楼后厅，与“云端”五湖四海的同窗共同庆祝毕业20周年。校长王希勤，校党委副书记向波涛、原副书记张再兴等参加大会。大会由1998级校友、电子系主任汪玉主持。

王希勤首先向1998级校友毕业20周年大会的召开表示祝贺，感谢大家长期以来对学校事业发展的关心和支持。他简要介绍了学校近年来的发展情况和综合改革取得的成果，表示学校将人才强校作为新百年发展的核心战略，把教师队伍人事制度改革作为综合改革的突破口，全面推进各项改革任务落实落地并取得显著成效。2021年4月，习近平总书记考察清华大学，为我国高等教育发展和一流大学建设指明前进方向，对广大教师和青年学生提出殷切期望。全校师生员工牢记总书记嘱托，在全面落实立德树人根本任务、完善人才培养体系、实施人才强校核心战略等方面

不断深化，在奉献国家的进程中追求卓越，学校各项事业取得了来之不易的新成绩、呈现出朝气蓬勃的新气象。王希勤希望1998级校友们牢记习近平总书记的嘱托，立足“两个大局”，心怀“国之大者”，不负时代、不负韶华，努力为中华民族伟大复兴作出更大贡献。

张再兴对于1998级校友在各行各业中取得的丰硕成果表示祝贺，希望大家能在今后的的工作中取得更大成绩。1998级校友、校研工部部长赵岑向老同学汇报了值年活动筹备情况和校友大数据报告。来自学术界、企业界、政府部门等单位的5位校友也通过线上线下的方式向母校报告了自己的发展奋斗经历。

在捐赠环节，1998级校友为激励更多优秀学子勤学修德，捐赠并设立了“西南联大纪念碑升级改造及其他校园红色景观建设项目”和“1998级校友书院奖学金”，并追加捐赠了“1998级校友励学金”。未